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Αθήνα, 26/03/2025 

Αρ. Πρωτ.: 4629/ΑΣ 

 

 

Διευκρινίσεις στα ερωτήματα που υποβλήθηκαν κατά τη Διακήρυξη Ανοιχτού 

Διαγωνισμού άνω των ορίων για την 

«Υλοποίηση εκπαίδευσης στους Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων» του 

έργου:  SUB2. Ψηφιακή εκπαίδευση και ενδυνάμωση των ηλικιωμένων και των 

ατόμων με αναπηρία» με κωδ. ΟΠΣ: 5223341 

Αρ. πρωτ. Διακήρυξης 2960/ΑΣ/25.02.2025 

Μοναδικός Κωδικός ΕΣΗΔΗΣ 368274 

Ημ/νία έναρξης υποβολής προσφορών 25.02.2025 

Καταληκτική ημ/νία υποβολής 

προσφορών 
01.04.2025 

Φορέας (Αναθέτουσα Αρχή) ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 

Ονοματεπώνυμο Υπεύθυνου 

Επικοινωνίας 
Κωνσταντίνος Καλτσάς 

Τηλέφωνο 2107474274 

E-mail info@grnet.gr 

 

Αναφορικά με τη διενέργεια του ως άνω Ανοικτού Διαγωνισμού άνω των ορίων, παραθέτουμε 

απαντήσεις στα κατατεθέντα ερωτήματα: 

 

Ερώτημα 1: 

Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι 

οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα κάτωθι: 

Σχετικά με την απαίτηση της παραγράφου 2.2.6, εδάφιο (α): Πίνακα των κυριότερων έργων που 

ολοκλήρωσε εντός της περιόδου αναφοράς ο υποψήφιος Ανάδοχος και είναι συναφή με τον εν 

λόγω Διαγωνισμό, από πλευράς απαιτήσεων υλοποίησης φυσικού αντικειμένου, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην παρ. 2.2.6 της παρούσας. 

http://www.grnet.gr/
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Στο εν λόγω πίνακα, αναφέρονται δύο πεδία, ένα που πρέπει να αναγράφεται ο προϋπολογισμός 

του έργου και ένα με το ποσοστό συμμετοχής του οικονομικού φορέα, στο συγκεκριμένο έργο. 

Καθώς, για τα έργα επιχορηγήσεων (Grants), ο προϋπολογισμός ενός έργου, είναι συχνά 

διαφορετικός από το ποσό που τελικά απολογίζει ο οικονομικός φορέας - ειδικά για τα έργα που 

ο οικονομικός φορέας είναι μέλος κοινοπραξίας, παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί: 

• αν το αναγραφόμενο ποσοστό/ποσό απαιτείται να είναι επί του προϋπολογισμού του έργου, 

• αν το αναγραφόμενο ποσοστό/ποσό απαιτείται να είναι επί απολογιστικού κόστους του έργου, 

• αν το αναγραφόμενο ποσοστό/ποσό απαιτείται να είναι επί της επιχορήγησης (για τις 

περιπτώσεις έργων που απαιτούν ιδιωτική συμμετοχή) ή επί του απολογιστικού κόστους του 

έργου. 

Σημειώνεται ότι το ποσοστό συμμετοχής στα έργα επιχορηγήσεων τεκμηριώνεται από τη 

σύμβαση επιχορήγησης (επί του προϋπολογισμού), ενώ η παραλαβή και καλή εκτέλεση των 

έργων επιβεβαιώνεται από την έκδοση και πληρωμή των σχετικών τιμολογίων επιχορήγηση 

(επί του απολογισμού). 

 

 

Απάντηση 1 : 

Στο πεδίο που αναγράφεται ο προϋπολογισμός του έργου θα αναγράφεται το ποσό με την 

επιχορήγηση μόνο του υποψήφιου οικονομικού φορέα. 

Στο πεδίο που αναγράφεται το ποσοστό συμμετοχής του οικονομικού φορέα θα αναγράφεται το 

ποσοστό συμμετοχής του οικονομικού φορέα  επί του προϋπολογισμού του συνολικού έργου 

 

 

Ερώτημα 2: 

Β.3. Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της παραγράφου 2.2.5 

οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν:  

• Ισολογισμούς ή αποσπάσματα ισολογισμών των τριών (3) τελευταίων διαχειριστικών  

χρήσεων (2022, 2023 και 2024), σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας όπου είναι 

εγκατεστημένος ο διαγωνιζόμενος, σε περίπτωση που υποχρεούται στην κατάρτιση ισολογισμών, 

ή σε περίπτωση που δεν υποχρεούται στην κατάρτιση ισολογισμών το έντυπο Ε3 των τελευταίων 

τριών (3) διαχειριστικών χρήσεων (2022, 2023 και 2024) για το συνολικό ύψος του γενικού 

ετήσιου κύκλο εργασιών ή στην περίπτωση που ο υποψήφιος εδρεύει στο εξωτερικό, τα 

αντίστοιχα ισχύοντα αποδεικτικά έγγραφα. Σε περίπτωση που πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, 

αντίστοιχες Δηλώσεις Φόρου Εισοδήματος ή Εκκαθαριστικά Σημειώματα ή άλλα κατάλληλα 

έγγραφα και δικαιολογητικά. […]  

και  

Επισημαίνεται ότι εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να 

προσκομίσει τα ανωτέρω δικαιολογητικά, μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και 

χρηματοοικονομική του επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο έγγραφο.  

http://www.grnet.gr/
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Με δεδομένο ότι οι οικονομικές καταστάσεις του έτους 2024 δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί και 

επισήμως υποβληθεί (υπενθυμίζεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων - Έντυπο Ν και Έντυπο Ε3- για το έτος 2024 είναι 

η 15.7.2025 και η αντίστοιχη ημερομηνία για την δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων στο 

ΓΕΜΗ η 30.9.2025), παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι είναι αποδεκτό, ως εναλλακτικό 

αποδεικτικό στοιχείο χρηματοοικονομικής επάρκειας, η υποβολή:  

• Ισοζυγίου γενικού και αναλυτικών καθολικών για το έτος 2024 (Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 

2024) στο οποίο αποτυπώνονται μεταξύ άλλων τα έσοδα (γενικός κύκλος εργασιών) της 

εταιρείας για την συγκεκριμένη διαχειριστική χρήση,  

• Συνοδευόμενου από υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού 

φορέα, στην οποία θα βεβαιώνεται η ορθότητα των κονδυλίων που αποτυπώνονται στο 

Ισοζύγιο γενικού και αναλυτικών καθολικών Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2024.  

 

Απάντηση 2 : 

Είναι αποδεκτά τα ως άνω αναφερόμενα ως εναλλακτικά αποδεικτικά στοιχεία 

χρηματοοικονομικής επάρκειας 

 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Αριστείδης Σωτηρόπουλος 

Διευθύνων Σύμβουλος 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 

http://www.grnet.gr/
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